

# 大 学 习 大 调 研 大 讨 论

## 云霄县领导调研指导文旅融合发展

**本报讯**（方淑娟）近日，云霄县委常委、宣传部部长吴志英到和平乡调研指导文旅融合发展工作，推动“大学习、大调研、大讨论”活动走深走实，立足实际，以文旅融合促乡村振兴，推动文旅产业高质量发展。

吴志英一行先后前往和平乡棪树村、内洞村，通过实地走访和听取相关负责人介绍，详细了解文旅项目建设、整合开发、文物保护、乡村振兴等工作情况。

调研中，吴志英要求，要立足实际，进一步创新文化旅游产业发展思路，加强对云霄红色文化资源的挖掘、保护和开发利用，打响红色品牌，大力提升旅游的文化底蕴，加强文物与旅游深度融合，促进地方经济发展；要推动乡村民宿发展，将景区景点串点成线、以线带面，多元发展，增强游客的获得感和体验感，提高文旅融合的吸引力和影响力；要统筹安排工作计划，对项目建设中存在的问题，尽快研究，破解难题，确保各项工作落实到位，推动云霄文旅产业高质量发展，推动全县文化和旅游工作再上新台阶。



县领导详细了解文旅项目、文物保护、乡村振兴等建设、整合开发、等情况

### 精 神 文 明 建 设

## 云霄县创建全国文明城市工作推进会召开

**本报讯**（徐荫圃）8月1日下午，云霄县创建全国文明城市工作推进会召开，对创城工作再安排、再部署，动员全县上下全力冲刺、奋力攻坚，坚决打赢全国文明城市创建攻坚战。

会上，县委副书记、县创城指挥部常务副指挥方毅强要求，一要切实提高思想认识。要深刻认识创城既是改善城市环境的重要抓手，也是发展成果更好惠及群众的必要手段。在文明城市创建过程中，要努力实现文明创建常态化、持久化，切实让群众拥有更多获得感。二要全力以赴弥补弱项。测评点位要严格按照考评标准逐条抓落实，面上问题要立即改，重难点问题要专项改，确保各项目标任务不打折扣，如期完成。三要构建齐抓共管格局。要树牢“一盘棋”思



想，各职能部门要主动担责，加强沟通协调，相互配合，相互补台形成齐抓共管的强大合力，全面推进落实好各自承担的创建任务。四要强化督促检查。县委

文明办要加强指导，县督查组要高频率开展督查，及时跟踪督查，确保整改到位。

县委常委、宣传部部长、创城指挥部常务副指挥吴志英主持会议并分析创城工作面临的严峻形势，指导当前实地点位难点任务如何破解，剖析网上申报操作手册的新变化和新要求。吴志英要求，要做好网上申报材料等工作，确保该拿分的不丢分，拿高分；要立即行动起来，攻坚克难，补齐短板弱项，推动全国文明城市创建工作取得新的阶段性胜利。

会议还观看了第三方模拟测评反馈视频，县委文明办就第三方模拟测评发现的问题及整改情况进行通报。

## 喜报！华龙一号漳州核电2号机组三台蒸汽发生器全部吊装就位

**本报讯** 8月2日，我国自主三代核电华龙一号批量工程——中核集团漳州核电2号机组第3台蒸汽发生器吊装就位，至此，漳州核电2号机组三台蒸发器5天内全部吊装就位。其中单台蒸发器从翻转至最终就位最短仅耗时6小时47分，整个吊装过程平稳、安全、流畅，创造了核电史上的新纪录，为后续漳州核电2号机组压力容器吊装以及内穹顶吊装奠定了坚实基础，为华龙一号批量化建设提供有力的示范实践和技术支撑。

ZH-65型蒸汽发生器作为一回路承压边界主要组

成部分，是华龙一号机组最核心的设备之一，是国内首型具有完全自主知识产权的第三代核电蒸汽发生器，其设计和制造的高技术含量代表了中国高端制造业的前沿水平。在运行过程中，蒸汽发生器承担着

“产汽”“放射性包容”“导出堆芯余热”的重要功能，被称为核电厂之“肺”。

漳州核电1、2号机组，6台蒸发器全部采用“主设备先行引入法”成功引入核岛内部结构。核岛主设备先行引入法施工，是在穹顶吊装前，采用大型履带吊将主设备引入反应堆厂房，改变以往核电机组传统

的先土建后安装的顺序施工模式，转变为土建、安装平行施工模式，与常规方法相比在主回路关键路径上节省等待环吊可用的时间，从而使主回路的安装工作提前开始，可大幅节约核电项目的施工工期。

2022年漳州核电2号机组主设备先行引入是漳州核电项目管理大团队在全面总结落实1号机组施工经验基础上，抓落实与精细化管理并重，采用了环吊牛腿模块化、蒸发器间钢筋笼模块化等新工艺工法，实行了包含蒸发器/压力容器共用的e型翻转支架在内的多项技术方案改进提升，统筹规划全场大件吊装安排。

理响云霄

红土融新蕴 兴乡烙青春

## 福州大学至诚学院暑期“三下乡”社会实践活动在云霄县举行

**本报讯**（林子煜）为鼓励大学生深入农村，走进乡村生活，近日，福州大学至诚学院暑期“三下乡”社会实践活动——“红土融新蕴，兴乡烙青春”在云霄县举行，深入了解本地农村实况，服务基层群众，助力乡村振兴。

不忘初心，在希望的田野上谱写乡村振兴新篇章

云霄是著名的“中国枇杷之乡”，也是中国优质枇杷基地重点县和服务果业全国先进单位。在和平乡棪树村，福州大学至诚学院的师生们举行了认养枇杷仪式并开展线上直播，让云霄枇杷被更多人认识与认可，吸引更多的人前来观光、购买。

实践队员们还与“全国党建工作样板支部”的党员先锋进行经验交流，并为乡村驿站挂牌。依托驿站这一平台，人才、市场和资源互通，进一步扩大枇杷生产规模、提高生产标准、增加创收、提高收入水平。以此推动棪树村农业的发展，助力乡村振兴发展。

牢记嘱托，“兴才计划”打通青年求学“最后一公里”

福州大学至诚学院三下乡实践队联合兴才励志成长基地开展“守初心、谋发展、担责任：‘兴才计划’积极助力乡村振兴”为主题的资助政策宣讲及贫困户走访等活动。

在社区工作人员的陪同下，实践队队员们到6名贫困生家中慰问，关切贫困生的学习生活情况并送上慰问品，同时宣讲资助政策，勉励他们克服困难、勤奋苦读。队员们在走访一户户困难家庭中总结经验，为新时代思政课堂开拓了新的阵地和思路，打通从“就学资助”到“就业帮扶”“最后一公里”。

深学笃用，用脚步丈量乡村振兴大道

在云霄县自然资源局，实践队的师生们认真听取云霄县国土空间规划汇报，并与相关人员进行交流，在规划理念上，充分结合实际，发挥自身优势，做到“一村一品、一村一景、一村一韵”。

在云平路历史文化街区，透过斑驳的老墙、狭窄幽深的街道、鳞次栉比的店铺，实践队员们感悟特色建筑的一砖一瓦，体会一代又一代云霄人记忆与乡愁，倾听在岁月流转中的历史故事。在开漳历史纪念

馆，实践队员们通过三个展厅陈列的展品了解到开漳圣王陈元光的故事。在列屿镇与镇党委举行了座谈会，就列屿镇发展问题展开了讨论。

躬身入局，为乡村发展“铺路搭桥”，以青春为“笔”书写乡村发展“新篇章”，以奋斗为“墨”绘就乡村振兴“锦绣图”。此次活动让实践队队员更加深刻地认识到乡村振兴的重要性，不忘初心、牢记使命，以青春力量助力乡村振兴。



实践队员正在展示绘制的五大振兴图画